

КОПИЯ

РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

29 сентября 2014 года

г.Тула

Мировой судья судебного участка №58 Зареченского судебного района города Тулы Дружкова И.А.,

при секретаре Усковой Е.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка гражданское дело №2-843/2014 по иску Юдина Игоря Владимировича к Юдиной Надежде Дмитриевне об изменении размера алиментов и освобождении от уплаты начисленной задолженности по алиментам,

установил:

Юдин И.В. обратился к мировому судье с иском к Юдиной Н.Д. об изменении размера алиментов и освобождении от уплаты начисленной задолженности по алиментам, в обоснование заявленных требований ссылаясь на то, что на основании решения мирового судьи судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы от 25 января 2008г. с него в пользу Юдиной Н.Д. взысканы алименты, на содержание несовершеннолетних детей: Юдина Алексея, 19 марта 1993г. рождения, и Юдиной Людмилы, 08 июля 1998 года рождения, в твердой денежной сумме в размере полутора минимальных размера оплаты труда ежемесячно до совершеннолетия детей. При этом, взыскивая алименты на несовершеннолетних детей в твердой денежной сумме, суд исходил из того, что родитель, обязанный уплачивать алименты, имеет нерегулярный, меняющийся заработок, а также учитывал необходимость содержать двоих несовершеннолетних детей. Однако в настоящее время положение сторон изменилось, поскольку Юдин Алексей, 19 марта 1993 года рождения, достиг совершеннолетия. В этой связи, ссылаясь на положения п.1 ст.119, п.2 ст.120 СК РФ, истец полагал, что семейное положение получателя алиментов, изменилось настолько, что прежний размер алиментов в твердой денежной сумме не может быть сохранен. Указал, что он, Юдин И.В., имеет постоянную работу у индивидуального предпринимателя и регулярный заработок. Просил изменить размер алиментов на содержание несовершеннолетней дочери Людмилы, 08 июля 1998 года рождения, взыскиемых на основании решения мирового судьи судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы от 25 января 2008г., в твердой денежной сумме ежемесячно, на взыскание в размере $\frac{1}{4}$ части заработка или иного дохода ежемесячно до совершеннолетия ребенка.

Кроме того, просил суд освободить его, Юдина И.В., от уплаты начисленных в пользу Юдиной Н.Д. алиментов на несовершеннолетних детей, мотивируя свои требования тем, что сын Юдин Алексей достиг совершеннолетия 19 марта 2011г. Согласно постановлению от 24 февраля 2014г. судебного пристава-исполнителя отдела судебных приставов Пролетарского района г.Тулы УФССП России по Тульской области об индексации размеров алиментов (задолженности), с апреля 2011 года по декабрь 2011 года начислены алименты в сумме 61405 руб. 50 коп., из них было выплачено 34500 руб. и задолженность по окончании периода составила 26905 руб. 50 коп. В 2012 году начислено 92430 руб., оплачено 15000 руб., задолженность за 2012 год составила 77430 руб. В 2013 году начислено 95940 руб., уплачено 11500 руб., задолженность составила 84440 руб. В 1 квартале 2014 года начислено 24764 руб. 40 коп., уплачено 0 руб., задолженность составила 24764 руб. 40

коп. Считал, что поскольку выплата алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, прекращается по достижении ребенком совершеннолетия, начисленные алименты в сумме 274539 руб. 90 коп., подлежат уменьшению наполовину, т.е. до 137269 руб. 95 коп.

Истец Юдин И.В. в судебное заседание не явился, представил письменное заявление о рассмотрении дела в его отсутствие.

Его представитель по доверенности Миронов А.В. исковые требования поддержал в полном объеме, пояснив, что решением мирового судьи судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы от 25 января 2008г. с Юдина И.В. в пользу Юдиной Н.Д. взысканы алименты, на содержание несовершеннолетних детей: Юдина Алексея, 19 марта 1993г. рождения, и Юдиной Людмилы, 08 июля 1998 года рождения, в твердой денежной сумме в размере полутора минимальных размера оплаты труда ежемесячно с последующей индексацией до совершеннолетия детей. В настоящее время одному из детей - Юдину Алексею 19 марта 2011 года исполнилось восемнадцать лет, в связи с чем полагал, что материальное положение взыскателя Юдиной Н.Д. изменилось. Указал также, что Юдин И.В. трудоустроен, имеет постоянное место работы у индивидуального предпринимателя Зотова Е.С. и постоянный заработок в размере 15000 руб. В этой связи полагал, что в соответствии с положениями п.1 ст.119 и п.2 ст.120 СК РФ имеются правовые основания для изменения размера алиментов со взыскания их в твердой денежной сумме на общеустановленный порядок взыскания, а именно: в размере $\frac{1}{2}$ части заработка или иного дохода ежемесячно. Кроме того, полагал, что Юдин И.В. подлежит освобождению от $\frac{1}{2}$ части начисленной на него постановлением судебного пристава-исполнителя отдела судебных приставов Пролетарского района г.Тулы УФССП России по Тульской области от 24 февраля 2014г. задолженности за период с апреля 2011г., то есть с момента наступления совершеннолетия Юдина Алексея, а именно в размере 137269 руб. 95 коп. При этом указал, что расчет задолженности, проведенный судебным приставом-исполнителем, считает законным, а постановление судебного пристава-исполнителя о расчете задолженности от 24 февраля 2014г. правомерным. Однако полагал, что материальное положение истца, заработка платы которого составляет 15000 руб., не позволяет ему уплатить задолженность в полном объеме, просил с учетом положений ст. 114 СК РФ освободить его от $\frac{1}{2}$ начисленной задолженности по алиментам.

Ответчик Юдина Н.Д. в судебное заседание не явилась о времени и месте судебного заседания извещена надлежащим образом, представила письменное заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором также указала, что против удовлетворения исковых требований в части изменения размера алиментов, взыскиваемых с Юдина И.В., не возражает, иск в части освобождения Юдина И.В. от уплаты начисленных алиментов, не признает.

В соответствии с положениями ст. 167 ГПК РФ дело рассмотрено в отсутствие неявившихся лиц, участвующих в деле.

Разрешая, заявленные исковые требования, выслушав представителя истца по доверенности Миронова А.В., исследовав письменные материалы дела, мировой судья установил.

Решением мирового судьи судебного участка №54 Зареченского районного г.Тулы от 25 января 2008г. размер алиментов, взыскиваемых в пользу Юдиной Н.Д. с Юдина И.В. на содержание несовершеннолетних детей: Юдина Алексея, 19 марта 1993 года рождения и Юдиной Людмилы 08 июля 1998 года рождения, на основании судебного приказа №11-2232 от 06 ноября 2003г. Зареченского районного суда

г.Тулы в размере 1/3 части всех видов заработка, изменен на взыскание в твердой денежной сумме в размере полутора минимальных размера оплаты труда в сумме 3450 руб. ежемесячно с последующей индексацией пропорционально увеличению минимального размера оплаты труда, начиная с 18 октября 2007г. и до совершеннолетия детей.

Данное решение обжаловано не было и вступило в законную силу 05 февраля 2008 года.

Как следует из вступившего в законную силу 04 мая 2012г. определения мирового судьи судебного участка №56 Зареченского района г.Тулы от 18 апреля 2012г., судебный пристав-исполнитель ОСП Зареченского района г.Тулы обратился к мировому судье с заявлением о разъяснении порядка взыскания алиментов по исполнительному листу №2-18/2008, выданному на основании вышеуказанного решения от 25 января 2008г., после совершеннолетия одного ребенка Юдина А, 19 марта 1993 года рождения, а именно какой размер алиментов взыскивать на содержание второго ребенка Юдиной Л., 08 июля 1998 года рождения.

Названным определением в удовлетворении заявления судебного пристава-исполнителя о разъяснении положений исполнительного документа, порядка и способа его исполнения было отказано.

Постановлением судебного пристава-исполнителя отдела судебных приставов Пролетарского района г.Тулы УФССП России по Тульской области об индексации размеров алиментов (задолженности) от 24 февраля 2014г. рассчитан размер задолженности по алиментам, взыскиваемым на основании исполнительного листа №2-18/2008 от 25 января 2008г., выданного мировым судьей судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы, в размере 1,5 МРОТ, согласно которому размер задолженности по состоянию на 31 января 2014г. составил 269941 руб. 18 коп.

Как видно из трудового договора от 01 января 2012г., заключенного между индивидуальным предпринимателем Зотовым Е.С. и Юдиным И.В., и вкладыша в трудовую книжку ВТ № 8096641, Юдин И.В. принят индивидуальным предпринимателем Зотовым Е.С. на должность водителя.

Согласно выписке из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей № 10828В/2014 от 09 сентября 2014г. Зотов Е.С. зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя.

Из справки, выданной ИП Зотовым Е.С., заработка плата Юдина И.В. составляет 15000 руб., что также подтверждается справкой о доходах физических лиц (2-НДФЛ) за 2014г.

В соответствии с ч.1 ст. 119 СК РФ если при отсутствии соглашения об уплате алиментов после установления в судебном порядке размера алиментов изменилось материальное или семейное положение одной из сторон, суд вправе по требованию любой из сторон изменить установленный размер алиментов или освободить лицо, обязанное уплачивать алименты, от их уплаты. При изменении размера алиментов или при освобождении от их уплаты суд вправе учесть также иной заслуживающий внимания интерес сторон.

Таким образом, принимая во внимание положения вышеприведенной правовой нормы, учитывая, что Юдин Алексей, 19 марта 1993 года рождения, в том числе, на содержание которого решением мирового судьи судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы от 25 января 2008г. взысканы алименты в твердой денежной сумме, достиг совершеннолетия, истец Юдин И.В. имеет постоянное место работы и заработок, и ответчик Юдина Н.Д. против изменения размера взыскиемых с Юдина И.В. алиментов не возражала, мировой судья пришел к выводу о наличии правовых

оснований для удовлетворения исковых требований Юдина И.В. в части изменения размера взыскиваемых с него по решению мирового судьи судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы от 25 января 2008г. алиментов в твердой денежной сумме и установления их в размере $\frac{1}{2}$ части.

Разрешая исковые требования Юдина И.В. в части освобождения от уплаты начисленной задолженности по алиментам, мировой судья приходит к следующему.

Обращаясь к мировому судье с данными требованиями, Юдин И.В. в искомом заявлении ссылается на достижение одним из детей - Юдиным Алексеем совершеннолетия 19 марта 2011г., полагая в связи с этим задолженность, рассчитанную судебным приставом с апреля 2011г. и до 1 квартала 2014г. включительно, подлежащей уменьшению в половину.

Между тем, данный довод не может служить основанием для удовлетворения исковых требований в указанной части, поскольку, как установлено мировым судьей, судебным приставом исполнителем расчет задолженности по алиментам произведен на основании исполнительного листа, выданного по решению мирового судьи судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы от 25 января 2008г., которым установлен размер алиментов на содержание несовершеннолетних детей Юдина Алексея, 19 марта 1993г. рождения, и Юдиной Людмилы, 08 июля 1998г. рождения, в твердой денежной сумме в размере 1,5 МРОТ в сумме 3450 руб. ежемесячно с последующей индексацией пропорционально увеличению минимального размера оплаты труда, начиная с 19 октября 2007г. и до совершеннолетия детей.

Решение мирового судьи от 25 августа 2008г. обжаловано не было, вступило в законную силу, в разъяснении порядка его исполнения судебному приставу-исполнителю было отказано, и с заявлением об изменении установленного судом размера алиментов при достижении Юдиным Алексеем 19 марта 2011г. совершеннолетия и до обращения к мировому судье с настоящим иском Юдин И.В. не обращался.

В соответствии с п. 2 ст. 13 ГПК РФ вступившие в законную силу судебные постановления, а также законные распоряжения, требования, поручения, вызовы и обращения судов являются обязательными для всех без исключения органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, граждан, организаций и подлежат неукоснительному исполнению на всей территории Российской Федерации.

Во исполнение данного требования закона постановлением от 24 февраля 2014г. судебного пристава-исполнителя отдела судебных приставов Пролетарского района г.Тулы УФССП России по Тульской области об индексации размеров алиментов (задолженности), рассчитан размер задолженности по алиментам, взыскиваемых с Юдина И.В. на основании исполнительного листа №2-18/2008 от 25 января 2008г., и как следует из данного расчета по состоянию на 18 октября 2007г. задолженность в твердой денежной сумме значилась в размере 37211 руб. 79 коп., а по состоянию на 31 января 2014г. составила 269941 руб. 18 коп.

Указанное постановление и расчет задолженности обжалованы не были и стороной истца в судебном заседании не оспаривались.

В этой связи, удовлетворение исковых требований в данной части по вышеуказанным основаниям нарушит принцип правовой определенности вступившего в законную силу судебного решения, подлежащего отмене или изменению только в установленном законом порядке.

Приведенный в судебном заседании довод представителя Юдина И.В. по довериности Миронова А.В. полагавшего, что заработка плата истца в 15000

рублей не позволяет ему уплатить задолженность в полном объеме, также не может служить основание к удовлетворению исковых требований в части освобождения от уплаты начисленной задолженности.

Согласно ч.2 ст.114 СК РФ суд вправе по иску лица, обязанного уплачивать алименты, освободить его полностью или частично от уплаты задолженности по алиментам, если установит, что неуплата алиментов имела место в связи с болезнью этого лица или по другим уважительным причинам и его материальное и семейное положение не дает возможности погасить образовавшуюся задолженность по алиментам.

В соответствии со ст.56 ГПК РФ, содержание которой следует рассматривать в контексте с положениями ч.3 ст.123 Конституции РФ и ст.12 ГПК РФ, закрепляющей принцип состязательности гражданского судопроизводства и принцип равноправия сторон, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Как установлено в ходе судебного заседания, истец Юдин И.В. трудоустроен с 01 января 2012г. и имеет постоянный заработок.

Между тем, из постановления судебного пристава исполнителя от 24 февраля 2014г. следует, что в 2012 году должником Юдиным И.В. уплачивались алименты только в январе, марте, июне и июле и не в полном объеме, в 2013г. должником уплачены алименты только в октябре, а в январе 2014г алименты не уплачивались.

Доказательств того, что неуплата алиментов имела место в связи с болезнью истца, или по другим уважительным причинам, а также доказательств, свидетельствующих о его тяжелом материальном и семейном положении, мировому судье не представлено.

Получаемая Юдиным И.В. заработка плата в 15000 рублей не свидетельствует о его тяжелом материальном положении, а также не свидетельствует о невозможности погасить образовавшуюся задолженность.

К тому же, в соответствии со ст. 80 СК РФ обязанность родителя по уплате алиментов является безусловный и не зависит от наличия или отсутствия у родителя необходимых средств для уплаты алиментов.

Таким образом, Юдин И.В. был обязан предпринять все необходимые меры для исполнения решения суда путем выплаты алиментов и их задолженности из заработной платы, а также иного дохода, вне зависимости от того, достаточны ли его доходы для этого или нет, что им сделано не было.

При изложенных основаниях мировой судья пришел к выводу об отсутствии правовых оснований для удовлетворения исковых требований Юдина И.В. в части освобождения его от уплаты начисленной задолженности по алиментам.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ, мировой судья

решил:

исковые требования Юдина Игоря Владимировича к Юдиной Надежде Дмитриевне об изменении размера алиментов и освобождении от уплаты начисленной задолженности по алиментам удовлетворить частично.

Изменить размер алиментов, взыскиваемых с Юдина Игоря Владимировича по решению мирового судьи судебного участка №54 Зареченского района г.Тулы от 25 января 2008г., установив размер алиментов взыскиваемых с Юдина Игоря Владимировича в пользу Юдиной Надежды Дмитриевны на содержание

несовершеннолетнего ребенка дочери Юдиной Людмилы Игоревны, 08 июля 1998 года рождения, в размере $\frac{1}{4}$ части со всех видов заработка и иного дохода должника ежемесячно, начиная со дня вступления в законную силу решения суда и до совершеннолетия ребенка.

В удовлетворении остальной части исковых требований отказать.

Лица, участвующие в деле, присутствовавшие в судебном заседании, вправе в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения представить мировому судье заявление об изготовлении мотивированного решения, в случае, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании такое заявление может быть подано ими в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда.

Решение может быть обжаловано сторонами в апелляционном порядке в Зареченский районный суд г.Тулы путем подачи апелляционной жалобы мировому судье судебного участка №58 Зареченского судебного района г.Тулы в течение месяца со дня его принятия в окончательной форме.

Мотивированный текст решения изготовлен 03 октября 2014 года.

Мировой судья: подпись.

Копия верна.

Мировой судья:

Подлинник решения находится в материалах гражданского дела №2-843/2014 на судебном участке №58 Зареченского судебного района г. Тулы

Мировой судья

Секретарь